

Exercice 1.

1. Cas où $\Gamma = \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 : x^2 + y^2 = 1, z = 0, y \geq 0\}$:

Paramétrisation de Γ :

$\gamma(t) = (\cos(t), \sin(t), 0)$, $t \in [0, \pi]$. Donc $\|\gamma'(t)\| = 1$.
D'où

$$\overrightarrow{OC} = \frac{\int_0^\pi \rho(\cos(t), \sin(t), 0) dt}{\int_0^\pi \rho dt} = \frac{1}{\pi} (0, 2, 0).$$

2. Cas où $\Gamma = \Gamma_a \cup \Gamma_b \cup \Gamma_c$:

On paramètre Γ_a par γ_a donnée par:

$\gamma_a(t) = \overrightarrow{OP_a} + t\overrightarrow{P_aP_b}$, $t \in [0, 1]$. Donc :

$$\gamma_a(t) = (0, 1, 0) + t(0, -1, 1) = (0, 1 - t, t), \quad t \in [0, 1], \quad \gamma'_a(t) = (0, -1, 1), \quad \|\gamma'_a(t)\| = \sqrt{2}.$$

On paramètre Γ_b par γ_b donnée par:

$\gamma_b(t) = \overrightarrow{OP_b} + (t - 1)\overrightarrow{P_bP_c}$, $t \in [1, 2]$. Donc :

$$\gamma_b(t) = (0, 0, 1) + (t - 1)(1, 0, -1) = (t - 1, 0, 2 - t), \quad t \in [1, 2], \quad \gamma'_b(t) = (1, 0, -1), \quad \|\gamma'_b(t)\| = \sqrt{2}.$$

On paramètre Γ_c par γ_c donnée par:

$\gamma_c(t) = \overrightarrow{OP_c} + (t - 2)\overrightarrow{P_cP_a}$, $t \in [2, 3]$. Donc :

$$\gamma_c(t) = (1, 0, 0) + (t - 2)(-1, 1, 0) = (3 - t, t - 2, 0), \quad t \in [2, 3], \quad \gamma'_c(t) = (-1, 1, 0), \quad \|\gamma'_c(t)\| = \sqrt{2}.$$

Finalement

$$\begin{aligned}
\overrightarrow{OC} &= \frac{\int_0^3 \rho(\gamma(t))\gamma(t)\|\gamma'(t)\|dt}{\int_0^3 \rho(\gamma(t))\|\gamma'(t)\|dt} \\
&= \frac{\int_0^1 \rho(\gamma_a(t))\gamma_a(t)\|\gamma'_a(t)\|dt + \int_1^2 \rho(\gamma_b(t))\gamma_b(t)\|\gamma'_b(t)\|dt + \int_2^3 \rho(\gamma_c(t))\gamma_c(t)\|\gamma'_c(t)\|dt}{\int_0^1 \rho(\gamma_a(t))\|\gamma'_a(t)\|dt + \int_1^2 \rho(\gamma_b(t))\|\gamma'_b(t)\|dt + \int_2^3 \rho(\gamma_c(t))\|\gamma'_c(t)\|dt} \\
&= \frac{\int_0^1 \rho_a(0, 1-t, t)\sqrt{2}dt + \int_1^2 \rho_b(t-1, 0, 2-t)\sqrt{2}dt + \int_2^3 \rho_c(3-t, t-2, 0)\sqrt{2}dt}{\int_0^1 \rho_a\sqrt{2}dt + \int_1^2 \rho_b\sqrt{2}dt + \int_2^3 \rho_c\sqrt{2}dt} \\
&= \frac{1}{(\rho_a + \rho_b + \rho_c)} \left(\rho_a \left(0, \frac{1}{2}, \frac{1}{2}\right) + \rho_b \left(\frac{1}{2}, 0, \frac{1}{2}\right) + \rho_c \left(\frac{1}{2}, \frac{1}{2}, 0\right) \right) \\
&= \frac{1}{2(\rho_a + \rho_b + \rho_c)} (\rho_b + \rho_c, \rho_a + \rho_c, \rho_a + \rho_b)
\end{aligned}$$

On vérifie alors facilement que, si $\overrightarrow{OC} = (\alpha, \beta, \gamma)$,

$$\alpha + \beta + \gamma = 1, \quad 0 < \alpha, \beta, \gamma < 1,$$

i.e. le point C se trouve à l'intérieur du triangle.

Si $\rho_a = \rho_b = \rho_c$, alors le point $C = \frac{1}{3}(1, 1, 1)$ est le barycentre de ce triangle.

Exercice 2.

1. En utilisant les définition du vecteur tangent et du vecteur courbure, on obtient :

$$\begin{aligned}
T(t) &= \frac{1}{\sqrt{(x'(t))^2 + (y'(t))^2}} (x'(t), y'(t)) \\
T'(t) &= \frac{1}{((x'(t))^2 + (y'(t))^2)^{\frac{3}{2}}} (x''(t)(y'(t))^2 - y''(t)x'(t)y'(t), y''(t)(x'(t))^2 - x''(t)x'(t)y'(t)) \\
K(t) &= \frac{1}{((x'(t))^2 + (y'(t))^2)^2} (x''(t)(y'(t))^2 - y''(t)x'(t)y'(t), y''(t)(x'(t))^2 - x''(t)x'(t)y'(t)) \\
\|K(t)\| &= \frac{1}{((x'(t))^2 + (y'(t))^2)^2} \sqrt{((x'(t))^2 + (y'(t))^2)(x''(t)y'(t) - y''(t)x'(t))^2}.
\end{aligned}$$

2. Une paramétrisation du cercle centré en 0 et de rayon R est donnée par $\gamma(t) = (R \cos(t), R \sin(t))$, $t \in [0, 2\pi)$. En utilisant 1., on a donc :

$$\|K(t)\| = \frac{R^2 |\cos^2(t) - \sin^2(t)|}{(R^2 \cos^2(t) + R^2 \sin^2(t))^{\frac{3}{2}}} = \frac{1}{R}.$$

Exercice 3.

c.f. livre.

Exercice 4.

c.f. livre.